省人力资源和社会保障厅 省卫生和计划生育委员会关于进一步改革完善基层卫生专业技术人员职称评审工作的实施意见
苏人社发〔2016〕204号

各市人力资源社会保障局、卫生计生委，昆山市、泰兴市、沭阳县人力资源社会保障局、卫生计生委，部省属有关单位：
　　为切实加强我省基层卫生人才队伍建设，提升基层医疗卫生服务水平，根据人力资源社会保障部、国家卫生计生委《关于进一步改革完善基层卫生专业技术人员职称评审工作的指导意见》（人社部发〔2015〕94号）精神，结合我省实际，现提出如下实施意见。
　　一、指导思想
　　全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，深入实施人才优先发展战略，遵循卫生专业技术人员成长规律和基层卫生工作实际，建立以医疗服务数量、质量和业绩为导向，以社会和业内认可为核心的人才评价机制，着力提高基层卫生服务水平和能力，为实现医改强基层目标，加快建立分级诊疗制度提供有力人才支撑。
　　二、实施范围
　　适用于全省乡镇卫生院、社区卫生服务中心（站）、村卫生室、二级医院（由乡镇卫生院升格并参与开展“六位一体”服务的）等医疗卫生机构聘用的卫生专业技术人员。门诊部（所）、医务室，监狱、农垦以及社会资本举办的基层医疗卫生机构可参照执行。
　　三、完善职称评聘工作
　　（一）健全评审体系。对卫生专业中、初级职称，实行全国统一考试。各地人力资源社会保障部门可会同卫生计生部门根据本地实际，确定卫生中、初级专业技术职务聘用标准，基层医疗卫生机构在核定的岗位范围内自主聘用。组建江苏省社区卫生高级专业技术资格评审委员会，对申报社区卫生高级职称人员单独评审。
　　（二）优化评审条件。取消社区卫生高级职称外语、计算机成绩要求，论文、科研不做硬性规定。基层卫生专业技术人员在申报高级职称前，应按照继续医学教育有关规定，完成规定数量的继续教育学分，同时定期到上级医疗卫生机构进修。
　　（三）完善评审标准。结合基层卫生工作实际，制定分类评审标准，对基层卫生专业技术人员重点考核提供基本公共卫生服务，以及常见病、多发病的诊疗、护理、康复等综合服务，承担公共卫生管理工作，以及对村卫生室、社区卫生服务站的综合管理、技术指导和乡村医生的培训等工作情况。
　　将病案、常见病和多发病诊治专题报告、护理记录、工作总结、医疗卫生新技术推广使用报告、开展健康教育与健康促进次数、公共卫生事件报告、慢性病管理材料、辅助诊断报告、审核处方材料、健康档案管理数、服务对象满意度等作为评审标准的重要内容。
　　（四）创新评价方式。全省社区卫生高级职称实行专业实践能力考核与评审相结合的评价方式，考核成绩作为评审要素之一，供社区卫生高评委会评审时参考。
　　（五）建立长效机制。取得社区卫生专业高级职称的基层卫生专业技术人员，原则上应限定在基层医疗卫生机构聘任。由基层医疗卫生机构向上级医疗卫生机构流动时，应取得非社区卫生高级职称。全科医学专业高级职称聘用，单位有相应岗位空缺的，按照规定组织聘用；暂没有岗位空缺的，可先行超岗位聘用，待岗位空缺时优先将全科医生纳入岗位管理。积极探索“县管院用”管理模式，推动“单位人”向“系统人”转变，促进卫生人才资源均衡优化配置。各地、各单位要进一步解放思想，深化基层卫生人才发展体制机制改革，做好岗位聘任、工资待遇等相关工作，建立基层卫生职称改革的长效机制。
　　四、切实加强组织领导
全省各级人力资源社会保障部门和卫生计生部门要将改革完善基层卫生专业技术人员职称评审工作，列为深化医改和人事制度改革的重要内容，予以高度重视，加强组织领导，密切沟通合作，组织实施好基层卫生职称改革工作。要积极做好舆论宣传、政策解释工作，充分调动基层卫生专业技术人员积极性，鼓励优秀人才到基层服务。各基层医疗卫生机构应对照本意见，对本单位卫生专业技术人员日常工作合理安排、严格管理，对取得社区卫生专业技术资格人员择优聘任，定期进行考核，引导专业技术人员不断提高技术水平和服务能力。
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